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„Nu mă ruşinez de Evan
ghelia lui Hristos, pentrucă 
ea este puterea lui Dum
nezeu spre mântuirea tu
turor celor ce cred". 
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f PROF. DR. ION MATEIU 
La încheierea numărului tre

cut al foii noastre am primit 
prin telefon vestea laconică des
pre moartea eruditului profe
sor şi fost rector al Academiei 
de înalte Studii Comerciale din 
Cluj—Braşov, Dr. Ion Mateiu. 
Vestea ne-a îndurerat profund. 
Nu trecuseră doar decât câteva 
săptămâni de când îl sărbăto
riserăm cu toată dragostea, în 
aceste coloane, cu prilejul îm
plinirii celor patruzeci de ani 
de activitate publicistică, pe care 
adormitul întru Domnul i-a în
chinat cu o impresionantă jert-
felnicie Neamului şi Bisericii 
sale dreptmăritoare. 

Adevărat că-1 ştiam suferind 
de peste un an de zile, dar 
ultimele veşti primite chiar dela 
el erau dintre cele mai dătă
toare de nădejdi. Ci, împotriva 
acestor nădejdi, Domnul 1-a che
mat la sine în ziua de 2 0 Mar
tie a. c , după ce i-a rânduit 
mulţumirea de a-şi petrece ul
timele zile ale vieţii în satul 
său natal, pe care 1-a iubit cu 
atâta căldură. 

Născut în anul 1884 în Se
beşul de sus (jud. Sibiu) Dr. Ion 
Mateiu a fost vlăstarul unei dis
tinse familii preoţeşti. Studiile 
şi le-a făcut în satul de obâr
şie, la Sibiu şi la Cluj. în pri
mul oraş s'a îndeletnicit cu 
ştiinţa sacră, la Institutul teo
logic „Andreian", iar în ultimul 
şi-a luat titlul de doctor în drept. 

înzestrat de Dumnezeu cu în
suşiri dintre cele mai alese, tâ
nărul Ion Mateiu s'a dovedit un 
element de elită în toate şcoa-
lele prin care a trecut. Inteli
genţa sa scăpărătoare şi sta
tornica sa râvnă de a şti cât 
mai mult şi cât mai temeinic 
l-au ajutat să-şi zidească o cul
tură largă, pe care a fructifi
cat-o apoi în viaţa obştească 
în care a intrat cu elanul celei 
mai darnice tinereţi. 

Şi-a început cariera ca das
căl de şcoală primară în Să-
lişte. Experienţa dăscălească şi 
cultura pe care şi-a îmbogă
ţit-o tot mai mult l-au dus apoi 
în scaunul de coreferent al tre-

bilor şcolare la Consistorul Ar-
hidiecezan din Sibiu. După* răs-
boiul întregirii noastre naţio
nale — pe vremea Consiliului 
Dirigent — a împlinit cu cinste 
şi slujba de director general 
al învăţământului din Ardeal, 
după care vrednicia sa, verifi
cată din belşug, 1-a urcat pe 
catedra de drept a Academiei 
de înalte Studii Comerciale şi 
Industriale din Cluj. 

Dar slujbele administrative 
şi catedra universitară n'au 
epuizat niciodată puterea de 
muncă şi însufleţirea aposto
lică a lui Ion Mateiu. Adormi
tul întru Domnul a cheltuit o 
neostenită energie şi pe tărâmul 
scrisului ştiinţific şi gazetăresc. 
O serie întreagă de volume ti
părite şi multe sute de articole 
şi studii fac mărturia prodi
gioasei activităţi cărturăreşti cu 
care Dr. Ion Mateiu a ţinut să-şi 
împodobească viaţa. Aceste vo
lume sunt mai ales din dome
niul dreptului şi al istoriei — 
profane şi bisericeşti. Cât des
pre articole, ele îmbrăţişează 
aproape toate domeniile vieţii 
obşteşti. 

Opera ştiinţifică a profeso
rului Ion Mateiu se distinge 
prin obiectivitate şi temeinicie, 
iar graiul scrisului.său prin lim
pezime şi frumseţea stilistică. 
Articolele lui de gazetă atacau 
totdeauna esenţa problemelor, 
cucerind pe cetitor prin verva 
şi căldura expunerii. Cele mai 
multe din aceste articole — bi
sericeşti — se găsesc în co
loanele „Telegrafului Român" 
dela Sibiu şi în ale „Renaşterii" 
noastre, al cărei director iscusit 
a fost timp de şapte ani de zile. 
Adunând într'un volum — când 
va fi cu putinţă — măcar o 
seamă din aceste articole, Epis
copia noastră va cinsti într'un 
chfp rodnic amintirea distinsu
lui şi devotatului ei fiu duhov
nicesc. 

Prin trecerea Ia cele veşnice 
a lui Ion Mateiu, încă pribea
gul aşezământ de cultură dela 
Braşov pierde pe unul dintre 
cei mai buni dascăli ai săi, 

Frăţia Ortodoxă Română pe în
ţeleptul şi entuziastul său în
drumător, iar Biserica noastră 
ortodoxă pe unul dintre cei mai 
devotaţi luptători din falanga 
cărturarilor săi. 

Pierde? Nu, căci profesorul 
Ion Mateiu — prin scrisul său — 
îşi slujeşte Neamul şi Biserica 
şi de dincolo de mormânt. 

Bunul Dumnezeu să-1 odih
nească în laturea celor drepţi. 

STUDENŢIMEA si F. O. R. S.-UL 
E mai presus de orice îndoială că 

asistăm la o maturizare a studen-
ţimii. 

Studenţimea a părăsit strada şi, 
deşi sufocată de atâtea lipsuri, unele 
inerente vremurilor de după războiu, 
caută să desprindă, din adâncul zi
lelor pe care le trăeşte, sensul viu 
şi permanent al spiritualităţii noastre 
creştineşti şi româneşti. 

S'a reîntors la Cluj cu o vrere 
precisă, care ne umple sufletul de 
îndreptăţite nădejdi, că încetul cu 
încetul vom răsbate la acele comori 
care formează pârghia de rezistenţă 
a sufletului românesc de pe ambele 
versante ale Carpaţilor. 

Când mă gândesc la studenţimea 
de acum 15—20 ani, care se bucura 
de atâtea favoruri în Universitate şi 
totuşi o bună parte din ea credea 
că nu se poate afirma mai bine de
cât ieşind în stradă şi manifestând 
sgomotos împotriva conducătorilor, 
care o ocrotea şi o ajuta şi între stu
denţimea de astăzi, nu poţi să-ţi stă
vileşti condeiul să nu facă o con
statare: Studenţimea de azi ştie să 
sufere şi să tacă. Ştie să-şi înnăbuşe 
toate umilirile şi să-şi cicatrizeze ră
nile pe care răsboiul i le-a cauzat. Şi 
dacă tace, tace pentrucă e convinsă 
că tăcerea este una din virtuţile de 
căpetenie ale omului matur. Şi mai 
ştie şi aceea că adevărul nu poate 
fi înnăbuşit. Dreptatea e mai tare de
cât stânca şi răsbate şi prin pereţii 
groşi ai zidului, după cum a răs-
bătut şi din mormântul rece şi pe
cetluit al Mântuitorului Hristos. Drep
tatea nu poate fi înmormântată. 

Vorbeam, zilele trecute, cu o 
înaltă personalitate din Cluj despre 
studenţimea de astăzi şi despre viaţa 
grea pe care o duce. Unii dintre 
ei n'au avut foc în cameră toată 
iarna, alţii n'au ştiut ce-i dejunul, 
pentru ca alţii să mănânce odată pe 
zi, să doarmă prin gară şi prin 
alte localuri, de te cuprinde năcazul. 
Studenţimea de astăzi şi-a călit su
fletul în focul cutropitor al răsboiului 
şi a îndurat amărăciunile din plin. 

Şi poate că tocmai această suferinţă 
i-a călit sufletul în aşa măsură încât 
s'a putut ridica până dincolo de vre
melnicie şi caută acum rostul adânc 
şi permanent al sufletului acolo unde 
se cuvine să fie căutat. 

Am asistat până acum la două 
întruniri studenţeşti şi de fiecare dată 
am făcut aceeaşi plăcută constatare. 
Studenţimea de azi, după ce reali
tatea i-a arătat c e i poate da, la ce 
grozăvii o poate supune, a reuşit să se 
smulgă din măruntul cotidian şi caută 
să desprindă acum, din noianul de 
bunuri, pe acelea care au fost şi s'au 

. dovedit valori permanente ale cauzei 
noastre. Şi, după cum era firesc, 
reîntoarcerea nu putea să fie decât 
spre Biserica ce ne-a păstrat fiinţa, 
ne-a format graiul şi ne-a dat seco
lului de astăzi cu o conştiinţă la 
înălţimea vremilor. 

De bună seamă crearea unui ase
menea climat în lumea universitară 
se datoreşte în primul rând organi
zaţiei mireneşti a Frăţiei Ortodoxe 
Române, care a luat fiinţă în Cluj 
în primăvara anului 1933. Ce a fost, 
ce este şi ce vrea să facă F. O. R.-ul 
nu e rostul acestor rânduri să o 
spună. Rostul lui şi roadele ce le-a 
adus cauzei obşteşti sunt prea bine 
cunoscute tuturor. Frăţia Ortodoxă 
Română Studenţească sau F, O. R. 
S.-ul este o creaţie minoră dar fidelă 
a F. O. R.-ului. Studenţimea şi-a 
dat asentimentul pentru încadrarea 
ei în alviile duhoviceşti ale sorei 
ei mai mari, cu hotărîrea de a 
munci pentru a cuprinde în sânul 
ei pe toţi cei ce-şi simt inima svâc-
nind alături de tradiţiile vechi ale 
neamului. Şi s'a ţinut de cuvânt. 

Nevoită să-şi ia drumul pribegiei, 
după odiosul dictat dela Viena, a po
posit pe malurile Cibinului, simţind 
însă în tot timpul alăturea de ea 
mâna binecuvântată şi inima caldă 
a I. P. S. S. Mitropolitului Nicolae. 
Ajutată mai apoi şi de sfaturile şi 
îndrumările P. C. Prot. Aurel Nanu, 
duhovnicul studenţilor, tânăra orga
nizaţie a înscris la activul ei noi 



contribuţii, care au impus-o tot mai 
mult atenţiunii binevoitoare a publi
cului. 

După dispariţia barierei de subt 
dealul Feleacului, F. O. R. S.-ul s'a 
reîntors în oraşul de baştină de altă
dată. Astăzi se simte în largul lui 
şi-şi continuă munca de rezidire a 
sufletului cu seninătatea omului care 
ştie că s'a apucat de o treabă 
bună. 

Mărturisesc că la început nu bă
nuiam maturitatea de gândire până Ia 
•care s'a ridicat studenţimea noastră. 
Fără să prejudiciez întru nimica pute
rea de discernământ a studenţimii şi 
fără să contest spiritul de claritate 
•de care e condusă, dar raportată la 
vremile de pe când şi cel ce sem
nează aceste rânduri îşi făcea uce
nicia în Cluj, e o distanţă mare. Şi 
in subconştientul meu pulsa ceva din 
atmosfera zilelor de atunci. Dar, anii au 
trecut. Acum se poate spune cu inima 
liniştită că am început să trăim într'o 
perioadă de maturizare şi de regăsire 
pe alviile sfinte ale tradiţiilor noastre 
de două ori milenare şi o revenire la 
spiritualitatea întreagă şi permanentă 
a neamului. Cuvântul Dlui I. Păun dela 
prima adunare, alocuţiunea Dlui R. 
Cărpinişanu, preşedintele F. O. R. S.-
ului dela întrunirea din urmă, diser
taţia Ds. Apolzan, ca şi cuvântul 
cald, rupt din inimă, al C. Ierodiacon 
Anania au fost dovezi elocvente. Fie
care a tratat o problemă cu compe
tenţa omului de inimă şi de avânt, 
cu o seninătate şi uşurinţă care au 

vădit adâncă preocupare şi aleasă 
pregătire. 

Punând pe Mântuitorul Hristos în 
centrul preocupărilor sale, cum bine 
a subliniat C. Ierodiacon Anania, 
studenţimea nu se micşorează, nu 
devine anacronică şi nici demodată, 
ci se menţine pe linia continuităţii 
noastre şi a veşniciei din om. Hristos 
e veşnicul prezent. In El şi prin El 
numai putem să fim cu adevărat vii. 
Şi înfruntând şi pe mai departe za-
riştea vremilor sub calda oblăduire 
a Crucii lui Hristos, nu ne înde
părtăm de ştiinţele pozitive, ci cu 
Hristos cel desăvârşit vom putea să 
ne desăvârşim şi noi menirea aşa 
după cum nesunt vrerile şi năzuinţele. 

La şedinţa ultimă a luat parte şi 
P. C. .Pr. Zosim Oancea, noul du
hovnic al studenţimii universitare. 
Senin, cu multă chemare şi cu cu
vântul cald şi-a schiţat programul 
de muncă, cu liniştea omului care 
ştie ce vrea. Nu ne îndoim că subt 
blânda şi părinteasca sa oblăduire, 
studenţimea va continua şi acasă 
aceeaşi prodigioasă activitate, ca şi 
sub buna purtare de grije a P. C. 
Prot. Aurel Nan la Sibiu. 

începutul a fost bun, peste aştep
tări de bun. Şi dacă vremea bună 
se cunoaşte de dimineaţa, atunci nu 
mai încape nicio îndoială că bolta 
subt care începe să mijească zorile 
acestei organizaţii studenţeşti la Cluj, 
nu poate fi decât promiţătoare. 

Pr. AUG. FAUR 

spre bine, mai mult spre creatură 
decât spre creator. Omul a murit su
fleteşte, iar trupeşte a devenit mu
ritor. 

De aci înainte omul e silit să-şi 
agonisească cu sudoarea frunţii pâ-
nea cea de toate zilele, să cunoască 
dureri, boale şi tot felul de suferinţe, 
care nu se sfârşesc decăt odată cu 
moartea. Urmările păcatului strămo
şesc nu s'au oprit la Adam şi Eva, 
ci au trecut şi asupra urmaşilor. Ei 
au săvârşit păcatul, iar urmaşii au 
moştenit vina cu toate urmările. După 
păcat omul a mers din rău în tot 
mai rău, până a ajuns aproape să 
moară nu numai trupeşte, ci şi su
fleteşte. Ori, aceasta era împotriva 
scopului pentru care dragostea lui 

APOSTOLUL DUMINECII 
Prin sângele Domnului am dobândit răscumpărarea 

Evrei 9, 11—15. 

Din manile Creatorului omul a 
ieşit perfect. Dumnezeu a dat omu
lui minte luminată, dreaptă şi ferită 
de rătăciri. Inima celui dintâi om nu 
se abătea spre rău şi voinţa lui as
culta de judecata cea dreaptă să
vârşind numai binele. Trupul nu cu
noştea durerea şi se supunea în totul 
sufletului. Această perfecţiune nu era 
atât de stabilă ca să nu poată fi 
smintită. Dacă omul şi-ar fi pus în 
lucrare toate alesele însuşiri cu care 
4-a înzestrat Dumnezeu, cu vremea 
ar fi ajuns la perfecţiune îngerească 
şi în stare de-a nu mai putea pă
cătui. Pentru a putea ajunge aici 
omul avea trebuinţă de ajutorul lui 

.Dumnezeu, de harul sfinţitor, fără 
de care nu se poate săvârşi nimic 
•bun. Adam a şi primit acest har, 
care i-a aprins în suflet credinţa, 
dragostea şi nădejdea, cu ajutorul 
cărora s'a pus în legătură cu Dum
nezeu. 

In Paradis, în apropierea lui Dum
nezeu, cel dintâi om printr'o muncă 
uşoară a trăit în fericire deplină. 
Puterile lui morale au fost puse însă 
la încercare. Dumnezeu a dat omu
lui ocazie de-a conlucra la viitoarea 
lui situaţie. Dumnezeu voia ca omul 
prin proprie lucrare să-şi întărească 
puterile, morale, ca să ajungă la acel 
grad de perfecţiune, care nu i-ar fi 
îngăduit să mai păcătuiască. Pentru 
aceasta i-a dat poruncă: să nu mă
nânce din „pomul cunoştinţa binelui 
şi-a răului". Ca puterile sale şi cu 
ajutorul lui Dumnezeu porunca era 
uşor de îndeplinit. Pe lângă atâtea 
mari şi multe binefaceri primite dela 

Dumnezeu, această oprelişte era ne
însemnat de mică. In această po
runcă se cuprindea tot ce cerea Zi
ditorul dela zidirea sa. Si apoi a-
ceastă poruncă a fost rânduită de 
cer, pentru a ajuta omului să ajungă 
la asemănare cu Dumnezeu. Şi mai 
trebuia ascultată pentrucă de această 
poruncă era legată fericirea sau ne
fericirea lui. De împlinirea poruncii 
era legată perfecţiunea îngerească, 
neputinţa de-a mai putea păcătui şi 
posesiunea pentru vecie a tuturor bu
nurilor dăruite lui de Dumnezeu. De 
călcarea poruncii era legată pierde
rea acestor bunuri şi moartea. Cu 
toate acestea porunca lui Dumnezeu 
a fost călcată. 

Diavolul, pizmuind fericirea omu
lui, a reuşit să minţească pe Eva 
înduplecând-o să-şi piardă încrede
rea în Dumnezeu şi să dorească ceea 
ce nu se poate; să fie numai decât 
asemenea cu Creatorul său. Urmă
rile acestui păcat au fost cât se 
poate de grele, fiindcă omul avea pu
tinţa de-a se împotrivi uneltirilor dia
voleşti şi totuşi nu s'a împotrivit. 
N'a fost însă fără vindecare, cum 
e cazul îngerilor căzuţi, care au pă
cătuit neîndemnaţi de nimeni şi care 
se bucurau de însuşiri superioare o-
mului. Păcatul odată săvârşit, chipul 
lui Dumnezeu în om s'a stricat, harul 
divin l-a părăsit, îşi pierde drepta
tea şi sfinţenia originală, armonia 
dintre trup şi suflet dispare, i se în
tunecă mintea, i se perverteşte inima, 
îi slăbeşte voinţa şi de acum omul 
caută mai mult spre pământ decât 
spre cer, mai mult spre rău decât 

Dumnezeu a creat omenirea. Şi 
fiindcă omul atât era de decăzut în
cât era peste putinţă să se ridice la 
Dumnezeu, cerul a hoiărît să se po
goare Dumnezeu la om. La plinirea 
vremii Fiul lui Dumnezeu se pogoară 
pe pământ, ia chip de rob, ia asu-
praşi păcatele întregei omeniri şi pri
meşte să se jertfească în locul no
stru. Jertfa Mântuitorului a împăcat 
omenirea cu Dumnezeu, a deschis 
iarăşi porţile Raiului, iar sângele lui 
nevinovat a spălat murdăria păca
tului. 

Deci, nu prin sânge de ţapi sau 
viţei, nici prin sângele nostru, ci prin 
sângele Domnului am dobândit răs
cumpărarea. 

Pr. TEODOR C1CEU 

GÂNDURI PENTRU POST 
Sfânta noastră biserică, în înţe

leaptă ei orânduire, a aşezat în de
cursul anului bisericesc intervale de 
timp — posturile — pentru ca omul 
să-şi înfrâneze poftele, să-şi cerce
teze conştiinţa şi să cugete mai adânc 
asupra rostului şi menirii sale în 
această viaţă. Iar un minunat prilej 
spre a medita asupra acestor lucruri, 
ni-1 oferă cuvintele Mântuitorului din 
Marcu 8, 3 5 : „Cel c e \ a vrea să-şi 
mântuiască sufletul său, pierde-1 va 
pe el, iar cel ce şi-1 va pierde pen
tru mine şi pentru evanghelie, acela 
şi-1 va mântui pre el". Pe drept cu
vânt spun unii comentatori ai cuvin
telor Domnului, că acest verset cu
prinde cheia întregii noastre existenţe. 
Se cuvine deci a zăbovi câteva mo
mente asupra adâncului înţeles pe 
care-1 cuprind aceste cuvinte şi a 
vedea care e rostul şi semnificaţia 
lor pentru vremurile pe care le trăim. 

Este un lucru bine cunoscut că 
oricine trăeşte în această lume, trăeşte 
după o anumită concepţie de viaţă 
şi toată strădania lui se face spre 
a putea realiza ceea ce şi-a propus. 
Nimănui nu i-a trecut vreodată prin 
minte că ar fi mai potrivit pentru 
el să-şi întocmească un crez de 
viaţă, deci să cugete într'un anumit 
fel şi să se poarte cu totul îhtr'alt 
fel, exceptând bine înţeles cazurile 
în care e vorba de oameni stăpâniţi 
de patimi sau de greutăţi de neîn
lăturat. Putem deci pe drept cuvânt 
spune, că fiecare dintre noi îşi orân-
duieşte viaţa sa potrivit preocupă
rilor sale şi posibilităţilor pe care le 
are. Cel ce-şi orânduieşte viaţa, 
absorbit fiind de lucrurile mărunte 
necesare ei, pentru a trăi cât mai 
comod, o face aceasta socotind că 
scopul vieţii lui este a trăi cât mai 
uşor, cât mai neturburat. Cel ce se 
gândeşte mai mult la sufletul său 
şi încearcă să şi-1 cultive, fie câşti-
gându-şi cunoştinţe felurite, fie în
suşiri alese, o face aceasta condus 
fiind de principiul că sufletul preţu
ieşte mai mult decât timpul. 

Dar, hotărît lucru, nu s'ar putea 
spune despre acei ce sunt preocu
paţi numai de ceea ce le este nece
sar în aceasta viaţă, că ei nu se 
gândesc la mântuirea sufletului lor, 
Pentru ei, a-şi mântui sufletul în
semnează a-şi găsi mulţumirea în 
această viaţă, a-şi împlini nevoile 

lor zilnice, a-şi făuri o viaţă cât mai 
uşoară şi cât mai plăcută. Orizontul 
vieţii sufleteşti a acestora este atât 
de îngust, încât lor pe drept cuvânt 
li se pot aplica -cuvintele rostite de 
bogatul din evanghelie: „Suflete, ai 
adunate multe bogăţii pentru mulţi 
ani, odihneşte-te, mănâncă, bea şi 
te veseleşte" (Luca 12, 19). 

Şi dacă n e a m conduce numai 
după cunoştinţele slabelor noastre 
puteri omeneşti, fără îndreptarul de 
viaţă al învăţăturii Mântuitorului, 
nu ştiu dacă am putea răspunde 
uşor, oare cine procedează mai bine: 
Cel ce se îngrijeşte de suflet prin 
grija de trup, sau. cel ce se îngri
jeşte de suflet prin întâietatea ce i-o 
acordă acestuia? 

Insă cuvintele Mântuitorului: „Cel 
ce vrea să-şi mântuiască sufletul, 
pierde-l va pe el", mai vizează încă 
o categorie de oameni: Pe acei ce 
acordă sufletului un primat în această 
viaţă, dar caută să şi-1 mântuiască 
alăturea de evanghelie: Unii îşi văd 
mântuirea în posedarea tuturor cu
noştinţelor referitoare la un domeniu 
al existenţei; îşi află deci mântuirea 
în ştiinţă, rămânând nesimţitori la 
tot ceea ce nu se referă la preocupă
rile lor, iar alţii îşi află mântuirea 
în artă şi în trăirea întregii game a 
sentimentelor ce ea e în stare a le 
da sufletului omenesc. Şi ambele 
aceste categorii de oameni îşi fac 
din ştiinţă sau din artă adevărate 
religii, iar canoanele acestora le ur
mează cu stricteţă. 

Cuvintele Mântuitorului din Marcu 
cap. 8, v. 35, despart oamenii în 2 ca
tegorii: Una este a acelora ce, cre
zând că-şi mântuiesc sufletul şi-1 
pierd, iar alta a acelora ce, pier-
zându-şi sufletul pentru Hristos şi 
pentru evanghelie, dobândesc mân
tuirea atât de mult râvnită. Aceste 
cuvinte ale Mântuitorului indică 2 
concepţii de viaţă diametral opuse: 
Una dominată de principiile şi de 
legile ce guvernează această viaţă 
trecătoare, iar cealaltă, inspirată din 
realităţile transcendente nouă, din 
realităţile vieţii veşnice. Aici pe pă
mânt răsună mereu în auzul nostru 
aceste 2 chemări: una, a vieţii aces
teia, spre a fi trăită numai pentru ea, 
iar alta, a vieţii de dincolo, pentru 
care trăim şi această viaţă pămân
tească drept o pregătire. 



ELANUL VLTAL 
Un mare filosof francez, Henri 

Bergson , ajunge, după multe şi în
delungate cercetări, la concluzia că 
puterea care îi dă omului tărie şi po
poarelor rezistenţă tenace este elanul 
vital, vigoarea fizică şi spirituală. 

Are multă dreptate învăţatul fran
cez. 

E destul să ne gândim la vremu
rile crâncene prin care trecem şi la 
necurmatele epoci de bejenie, prin 
care i-a fost scris să treacă neamul 
nostru românesc. 

Schimbările apocaliptice, de răs
turnări greu de examinat, au cernut, 
cum nu se poate mai bine oamenii 
şi popoarele. 

Toţi cei lacomi, ambiţioşi şi lipsiţi 
de suportul tare al credinţei s'au dus 
la fund sau, în chip nenorocit, în
cearcă să înnoate, prin miasmele pes
tilenţiale, către un liman, fotosin-
du-se de aceleaşi metode corupte. 

Au rămas în picioare, cu privirea 
drept înainte, numai cei tari, cei cu 
credinţa neclintită, în ideal, în Dum
nezeu şi în bătăile inimei sale. 

Privind peste vremuri şi peste acci
dentele zilei putem fi mândri, fiindcă 
atât oamenii de seamă ai naţiunii 
noastre, cât şi poporul în compo
nenţa sa de temei — ţăranul şi vred
nicul intelectual — în schimbul tu
turor suferinţelor şi al tuturor ispi
telor, au rămas credincioşi sufletului 
străbun: au văzut mai departe de 
clipa trecătoare, aşa cum le porun
ceşte instinctul, care nu minte nicio
dată şi aşa cum le poruncesc înain
taşii multor veacuri, al căror cuvânt 
nu se poate călca fără pedeapsa de 
moarte. 

Elanul vital, despre care vorbeşte 
savantul francez, este în noi, deci: 
în puterea de viaţă a naţiunii noa
stre, care înghite năvalnic, aşa cum 
a făcut întotdeauna, toate elementele 
sireine, care transformă în materie 

proprie orice teorie străină, adap
tând-o, care aruncă la mal tot ce-i 
putred şi nepotrivit cu concepţia sa 
sănătoasă asupra lumii şi asupra 
rânduirii dintre oameni, care, prin 
oamenii săi aleşi, întreţine flacăra 
marilor idealuri naţionale şi umane. 

Săpându ne în suflete această cre
dinţă biruitoare, putem privi, în toată 
liniştea, svărcolirile vrăşmaşilor şi 
putem, cu simţ clar de orientare, 
vedea, unde ne este locul nostru, în 
uriaşa luptă ce se dă acum, în lume. 

ION BERCIU 

f Dr. loan Vescan 
Abia ni s'au svântat lacrimile 

vărsate pe urma morţii neui
tatului nostru prieten dr. Ion 
Mateiu, şi o altă veste tristă 
ne cerneşte inimile: Dr. loan 
Vescan, deputat în Adunarea 
noastră eparhială, a adormit în
tru Domnul Sămbâtă30 April a. c. 

Suflet de elită, avocat dis
tins, defunctul în toată viaţa sa 
a Jost un Român devotat Bi
sericii şi neamului său. De a-
ceea a fost atât de iubit de 
prieteni şi atât de preţuit până 
şi de duşmani. 

Dictatul dela Viena l-a pus 
pe drumurile pribegiei, ca pe 
atâţia fraţi ai săi. Dar bunul 
Dumnezeu i-a rânduit să-şi pe
treacă ultimele zile ale vieţii 
în Tg.-Mureşul lui drag. 

După prohodul săvârşit în 
Catedrala din Tg.-Mureş, tru-
trupul neînsufleţit al lui Dr. loan 
Vescan a fost transportat la 
VUşoara (jud. Turda), unde a 

fost aşezat cu cinstea cuvenită, 
spre veşnică odihnă, în cripta 
familiară. 

Odihnească-l Domnul în ceata 
drepţilor Săi. 

Colecta pentru liceele ort. din Cluj 

Nu este greu de constatat că ma
joritatea oamenilor, prin felul lor de 
viaţă şi prin îndeletnicirile lor răs
pund numai chemărilor acestei vieţii. 
Şi nenumărate sunt chemările aces
teia, chemări ce răsună la răspântiile 
drumurilor, chemări ce ni se adre
sează cu mai multă putere tocmai în 
frământatele zile pe care le trăim 
acum. Şi ceea ce este mai dureros, 
«ste că oamenii zilelor noastre răs
pund acestor chemări, crezând că în 
acest fel îşi mântuiesc sufletul şi nici
decum nu se gândesc că, sub apa
renţa adevărului, suferă cea mai cum
plită iluzie: aceea de a crede că au 
apucat pe calea cea bună. Şi unii 
dintre ei, spre a putea mai uşor răs
punde acestora, renunţă chiar la ideea 
de suflet şi spre a se amăgi pe sine, 
acceptă în locul lui ideea de viaţă, 
desfăşurările căreia sunt supuse unor 
legi atât de precise, încât întreagă 
Viaţa noastră sufletească apare su
pusă celui mai strict determinism. 
Iar alţii, fără a renunţa la ideea de 
suflet, îl lasă pe acesta cu totul pe 
al 2-lea plan, socotind că funda
mentul întregii noastre vieţi spiri
tuale îl formează factorii material-
economici şi aceasta în aşa fel, încât 
toate creaţiile spirituale se găsesc în 
cea mai servilă dependenţă faţă de 
aceştia. In acest fel se profilează la 
-orizontul vieţii sufleteşti nori negri, 
nori aducători de pierzanie şi nici
decum de mântuire. 

Dar Mântuitorul a spus: „Cel ce-şi 
va pierde sufletul său pentru mine 
şi pentru evanghelie, acela şi-1 vă 
«nântui". Dar oare ce însemnează 
a-ţi pierde sufletul pentru Hristos 
şi pentru evanghelie? 

A-ţi pierde sufletul pentru Hristos, 
însemnează a rupe lanţurile ce ne 
leagă de creaturi şi a ne lega sin
guri, de bună voie, spre a urma pe 
Mântuitorul. A-ţi pierde sufletul pen
tru Hristos însemnează a fi nemij
locit pătruns de adevărurile evan
ghelice şi a duce strădaniile vieţii 
tale până acolo, încât să trăeşti nu
mai precum îţi cere evanghelia: pen
tru Hristos şi pentru dobândirea vieţii 
veşnice. A-ţi pierde sufletul pentru 
Hristos, însemnează a te pregăti să 
aduci viaţa ta jertfă rtesângeroasă 
pentru realizarea binelui in mijlocul 
celor ce trăeşti. A ţi pierde sufletul 
pentru Hristos însemnează a face 
din tine un fiu al luminii şi a umbla 
în căile vieţii tale ca un fiu al lu
minii, precum spune Sf. Ap. Pavel: 
„Fraţilor, ca fiii luminii să umblaţi, 
nu ca nişte necredincioşi, ci credin
cioşi, nu ca nişte neînţelepţi, ci în
ţelepţi". A-ţi pierde sufletul pentru 
Hristos, însemnează a fi gata să dai 
totul pentru a câştiga totul: mân
tuirea sufletului tău. A-ţi pierde su
fletul pentru Hristos, însemnează a 
răspunde chemării vieţii veşnice, în
semnează a răspunde chemării adre
sate tuturor, dar urmată numai de 
cei ce cred în suflet, în existenţa 
•eternă a lui şi în primatul vieţii spi
rituale. Această chemare depăşeşte 
Valurile înşelătoare ale spaţiului şi 
•ale timpului, deoarece ea nu este 

făcută pentru această viaţă: Ea e 
făcută în viaţă dar pentru viaţa 
veşnică, de aceea actualitatea acestei 
chemări rămâne atâta timp, cât se 
va mai afla o suflare omenească pe 
pământ. Iar celor ce le va părea ne
spus de grea această chemare, le 
răspundem cu cuvintele Mântuitoru
lui: „îndrăzniţi, eu am biruit lumea". 

In acest fel, dacă am renunţat la 
o seamă de mulţumiri mărunte, dacă 
am renunţat la o vieaţă lipsită de 
orice preocupări înalte, cu toate co-
modităţile oferite de ea şi ne-am pier
dut sufletul pentru adevărurile veş
nice, atunci ne-am dobândit mântui
rea. Cuvântul dumnezeesc ne cheamă 
spre o viaţă nouă, mai grea dar 
mai demnă, viaţă ce oferă satis
facţii infinit mai superioare. Şi din 
varietatea chemărilor ispititoare ale 
zilelor noastre, noi să alegem numai 
pe aceasta, fiindcă numai ea ne poate 
aduce mântuirea sufletului. 

IOAN ZĂGREAN 

Revista Teologică 
REVISTA TEOLOGICĂ, în

temeiată de înalt Preasfinţitul 
Mitropolit Nicolae şi condusă 
astăzi de distinsul profesor al 
Academiei Teologice din Sibiu 
Dr. Grig. T. Marcu, a intrat 
în al treizeci şi şaselea an al 
existenţei sale. încărcată de pre
stigiu, această revistă apare şi 
azi în aceleaşi optime condiţii 
redacţionale şi tehnice în care 
numeroşii ei cititori s'au obiş
nuit s'o vadă totdeauna. 

Vicisitudinile răsboiului nu 
le-a cunoscut decât administra
ţia revistei, care a făcut toate 
jertfele pentru ca abonaţii să 
fie mulţumiţi întru totul. 

E aproape un miracol că Re
vista Teologică apare şi azi în 
caiete de peste o sută de pa
gini (Nr. pe Ian.-Febr. 1946 
are 168pagini!), tipărite pe ex
celenta hârtie de acum zece ani! 

Suntem convinşi că preoţii 
noştri — tineri şi bătrâni — nu 
vor întârzia să ia sau să reia, 
prin abonamente, legăturile cu 
această publicaţie unică în ţară. 
Ea este un îndrumător indis
pensabil pentru orice preot dor
nic să-şi împrospăteze neînce
tat mintea şi inima în misiunea 
ce are s'o îndeplinească în mij
locul poporului credincios. 

Abonamentul anual: Lei 12 
mii. Redacţia şi administraţia: 
Sibiu, Academia Teologică An-
dreianâ. 

Organizaţi 
Reuniuni 

de femei! 

Protopopiatul Bistr i ţa: 
1. Bârla (paroh: Vasile Marcu) 

20.000 lei. 2. Blăjenii de jos (paroh: 
loan Pop) 39.200 lei. 3. Blăjenii de 
sus (adm. loan Pop) 51.000 lei. 4. 
Buduş cu filia Budacul (paroh: Za-
haria Feier) 107.500 lei. 5. Caila 
(paroh: Teodor Ciuruş) 26.500 lei. 
6. Chintelnic (paroh: Valeriu Cân-
dea) 56.500 lei. 7. Cuşma (paroh: 
Nic. Măerean) 33.900 lei. 8. Dipşa 
(paroh: Dragutin Qeorgiu) 52.520 
lei, 9. Dorolea (adm. Vasile Jeican) 

INTERNE 
Reîntors dela Sinaia M. S. Re

gele a primit în audienţă de lucru 
pe Di Dr. Petre Groza, preşedintele 
Consiliului de Miniştri şi pe Dl Teo-
hari Georgescu, ministrul afacerilor 
interne. 

Ziarele din Capitală acceptă cu 
satisfacţie comunicatul Rectoratului 
Universităţii din Cluj prin care stu
denţimea se angajează să nu facă 
niciun fel de politică în Universitate. 

26.540 lei. 10. Mijlocenii Bârgăului 
(paroh: Aug. Pop) 36.200 lei. 11. 
Nâsăud (paroh : Vasile Puica) 45.500 
lei. 12. Prundul Bârgăului (paroh: 
Gavil Relea) 189.800 lei. 13. Rusul 
Bârgăului (adm. I, Hanganu) 25.000 
lei. 14. Şieu Sfântul (adm. Valeriu 
Cândea jun.) 35.000 lei. 15. Sigmir 
(adm. Valeriu Cândea sen.) 30.500 
lei. 16. Susenii Bârgăului (paroh: 
Nic. Cristea) 70.000 lei. 17. Viişoara-
Heidendorf (adm. Val. Cândea sen.) 
32.500 lei. T o t a l : 878.160 lei. 

Dl Adrian Holman, reprezentan
tul Marei Britanii în România, a fă
cut următoarea declaraţie: „Vin pen
tru prima dată în România. In con
secinţă nu pot să-mi exprim părerea 
asupra ţării D- voastră. Tot ce pot 
spune este că am citit cărţi asupra 
României şi că mi s'a vorbit mult 
despre frumuseţea peisagiilor româ
neşti. De aceea sunt convins că şe
derea mea în ţara D-voastră îmi va 
fi foarte agreabilă. 

CRONICA EVENIMENTELOR 



EXTERNE 
Londra . Se anunţă că un vapor 

încărcat cu emigranţi evrei, care voiau 
să intre ilegal în Palestina, a fost 
interceptat de marina britanică şi re
morcat la Tel-Aviv. 

Pe el se aflau 240 evrei din di
ferite ţări din Europa centrală. 

Pa r i s . Pentru grăbirea căderii re
gimului Franco din Spania, Franţa 
a cerut guvernului britanic să ia 
măsuri economice, lipsind-o astfel de 
unele produse de imediată necesitate. 

Londra . Guvernul britanic a pu
blicat un decret prin care uşurează 
censura. Rămâne însă strict interzisă 
publicarea criticilor la adresa per
sonalităţilor conducătoare ale statu
lui şi ale bisericii. 

New-York. Consiliul de securi
tate discutând propunerea făcută în 
legătură cu scoaterea problemei per
sane de pe ordinea de zi, a decis 
prin vot să rămână şi pe mai departe. 

Ciungking. Se anunţă din extre
mul Orient că guvernul central a 
căzut de acord cu guvernul sovietic 
pentru evacuarea trupelor sovietice 

din Manciuria, Evacuarea va fi ter
minată până la sfârşitul lunei Aprilie. 

W a s h i n g t o n . Ziare din America 
aduc ştirea că Ministrul de Răsboi 
al Statelor Unite a pus din nou în 
vigoare Regulamentul care prevede 
păstrarea secretului pentru mişcările 
de trupe dela o divizie în sus. 

Londra , Comitetul executiv al par
tidului laburist ocupându-se cu oferta 
de fuziune a partidului comunist, a 
precizat că acest partid nu are decât 
să se disolve şi membrii lui să se 
înroleze în partidul laburist care nu
mără peste trei milioane de membri. 

Berlin. Comisia Aliată de Control 
a căzut de acord în privinţa nive
lului industrial german de după răs-
boiu. Se ştie că la Potsdam s'a sta
bilit principiul că poporul german 
nu poate avea un nivel de viaţă su
perior celui din celelalte ţări euro
pene. Acordul va fi publicat în zi
lele acestea. 

Geneva. Regele Leopold al Bel
giei, care trăieşte actualmente în El
veţia, a declarat unui profesor din 
Bruxelles că „nu s'a gândit nici
odată să părăsească tronul". 

I N F O R M A T I U N I 
I. P. S. S. Patriarhul Nicodim 

a fost invitat de către I. P. S. S. Pa
triarhul Alexei al Rusiei Sovietice să 
facă o vizită la Moscova spre a par
ticipa Ia unele festivităţi cu caracter 
bisericesc. 

După cât suntem informaţi I. P. 
S. S. Patriarhul Nicodim s'a arătat 
bucuros de a satisface această in
vitaţie. 

Concert religios. In după masa 
zilei de 24 Martie, corul bisericii Sf. 
Nicolae de pe Calea Regele Ferdinand 
a dat un concert religios în sala cea 
mare a Prefecturii judeţului în ca
drul serbării de ajutorare a studen
ţilor refugiaţi şi săraci dela Univer
sitatea din Cluj. 

Serbarea a fost prezidată de C. 
Pr. Lucaciu, fiul memorandistului de 
pe plaiurile sălăjene. 

In repertoriul său, corul a avut 
şase bucăţi muzicale pe care le-a 
executat cu o dibăcie rară, Aplausele 
şi felicitările publicului au fost pe 
de-a'ntregul justificate. 

Conferinţa DIui prof. Ion Moga. 
In cadrul Societăţii ortodoxe, naţio
nale a femeilor române, filiala Cluj, 
a conferenţiat, Duminecă 24 Martie 
a. c , Dl prof. univ. Ion Moga de
spre: „Semnificaţia luptelor religioase 
în secolul al XVIII-lea în Tran
silvania". Plecând dela trecerea Tran
silvaniei sub stăpânirea Habsburgică, 
conferenţiarul a schiţat, sumar, felul 
cum s'a făcut unirea unei părţi a 
Românilor ardeleni cu biserica Ro
mei, stăruind îndeosebi asupra be
neficiilor pe care le scontau cf»i care 
duceau tratativele de unire. C'jm a-

ceste înlesniri — de care îşi animau 
speranţele cei prinşi în mrejile do
minaţiei habsburgice, au rămas li
teră moartă, exponenţi iluştri ai bi
sericii unite, ca Inocenţiu Micu Klein, 
au deschis lupta de cucerire a drep
turilor la viaţă pe seama Românilor 
transilvani. Drama sufletească a con
ducătorilor era ecoul vaerului noro
dului impilat, năpăstuit şi înşelat. 

Politica imperialistă a Curţii din 
Viena a avut ca obiectiv principal în 
Transilvania slăbirea organismului 
nostru românesc, prin samavolnicie 
şi teroare. Reacţiunea instinctului no
stru de conservare a fost însă promptă 
şi viguroasă. Secolul al XVIII-lea se 
caracterizează — în istoria Transil
vaniei — printr'o demnă rezistenţă 
a conştiinţei ortodoxe — lovită în 
sensibilitatea ei — şi printr'o impu
nătoare luptă în slujba ideilor de li
bertate şi dreptate pentru obiditul 
popor român. 

Obiectivitatea ştiinţifică, claritatea 
ideilor şi facilitatea expresiei au con
stituit notele fundamentale ale ace
stei substanţiale conferinţe. 

P r o f a n a r e de biserică. In noap
tea de 21 spre 21 Martie c , răufă
cători au intrat în biserica Sf. Ni
colae de pe Calea Regele Ferdinand 
din Cluj şi au jefuit-o de lucrurile 
cele mai de valoare ce le avea. 

Printre alte lucruri au luat cu ei 
patru covoare mari, persiane, Sf. Po
tir, copia şi linguriţa de aur, odăjdii 
şi alte lucruri sfinte. Paguba se ri
dică la mai multe zeci de milioane. 
Răufăcătorii încă n'au putut fi des
coperiţi. 

P A R T E A O F I C I A L A 
Oficiul parohial ort. român Mociu—Cluj. 

Nr. 44/1946. 

Publicaţie de licitaţie 
Consiliul parohial al bisericii or

todoxe române din comuna Mociu, 
judeţul Cluj, dă în întreprindere, pe 
cale de licitaţie publică, lucrarea unei 
tâmple noi, pictarea ei şi pictura mu
rală a bisericii şi invită pe cei ce 
doresc să execute această lucrare 
să-şi înainteze ofertele în scris ofi
ciului nostru parohial până la data 
de 20 Aprilie 1946 când se va ţinea 

licitaţia în biroul oficiului parohial 
din Mociu. 

Planul şi condiţiunile de executare 
se pot vedea zilnic ia oficiul parohial. 

Consiliul parohial îşi rezervă drep
tul de a încredinţa lucrarea tâmplei 
noi şi pictura ei, precum şi pictura 
murală a bisericii, fără considerare 
la preţuri şi condiţiuni, aceluia dintre 
ofertanţi, care prezintă mai multă 
garanţie şi pricepere. 

Epitropia nu supoartă spesele de 
participare Ia licitaţie. 

Neputându- se ţinea licitaţie la data 

de mai sus, din lipsă de concurenţi 
sau alte motive, se va ţiqea din nou 
Ia data de 31 Aprilie a. c , Ia aceeaşi 
oră şi în aceleaşi condiţiuni, când se 
va putea da şi din mână liberă. 

Mociu, la 11 Martie 1946. 
Pr. Emil Sămărghiţean 

preşedinte 
Florea Ghirişan 

epitrop I. 

Nr. 180/1946 of. prot. 1—3 

CONCURS 
Pentru ocuparea postului de paroh 

în parohia de clasa IlI-a Cupşeni, 
protopopiatul Lăpuş, se publică con
curs cu termen de 30 zile, dela 
prima apariţie în „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Salar dela Stat conform pre
gătirii. 

2. Casă parohială corespunzătoare, 
cu grădină aparţinătoare. 

3. Dela fiecare fum o merţă de 
cucuruz nesfărmat şi o zi de lucru 
sau echivalentul în bani. 

4. Veniturile stolare obişnuite. 
Candidaţii îşi vor înainta cererile 

la Ven. Consiliu Eparhial, însoţite de 
actele necesare conform Regulamen
tului, cu prealabila aprobare a Prea 
Sfinţitului Episcop — Cluj. 

In termenul deschis concurenţii, cu 
avizul protopopului, se vor prezenta 
în parohie pentru a face cunoştinţă 
cu credincioşii. 

Tg.-Lăpuşului, la 25 Martie 1946. 
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 
Consiliul parohial. 

St. Gheţie, protopop. 

Nr. 2803/1945. 3—3 

CONCURS 
Se publică concurs din oficiu, cu 

termen de 30 zile dela prima pu
blicare în „Renaşterea" pentru postul 
de paroh al parohiei de ci. III Ilva 
Mare din Protopopiatul Bistriţa. 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Salar deta Stat. 
2. Venitele stolare. 
3. Casă parohială n'are, însă cre

dincioşii îi vor închiria una cores
punzătoare. 

Candidaţii îşi vor înainta cererile 
însoţite de acte Consiliului eparhial, 
în termenul de mai sus. 

Cluj, la 8 Martie 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

CONCURS 
2 - 2 

Pentru întregirea parohiei de clasa 
I-a Căian din tractul Cluj se pu
blică prin aceasta concurs cu ter
men de 15 (cincisprezece) zile dela 
publicarea în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat conform pre
gătirii. 

2. Casă parohială confortabilă, cu 
toate supraedificatele necesare, cu 
grădină de pomi şi zarzavaturi în 
extensiune de 2 jugăre. 

3. Sesiune parohială de 26 jug. 
arător, 6 jug. rât (fânaţ) şi 2 drep
turi de păşune în pădurea comunei. 

4. Stolele obicinuite. 

Candidaţii la acest post, îşi vor 
înainta în termen documentele ne
cesare, Ven. Consiliu Eparhial din 
Cluj, iar in parohie se vor putea 
prezenta pentru a face cunoştinţă m 
credincioşii numai cu aprobarea Ofi
ciului Protopopesc Cluj. 

Căian, la 30 Ianuarie 1946. 
Pr. Teodor Drăgoiu Todea Simion 

adm. paroh. epitrop. 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar
hial dela 6 Febr. 1946. 

Dr. Vasile Sava V. Bogdan 
p. Episcop secretar eparhial-

2—2" 
CONCURS 

Pentru întregirea parohiei Topliţa 
II, Protopopiatul Reghinului, deve
nită vacantă, prin alegerea Pr. Va
leriu Antal la parohia I, prin aceasta 
se publică concurs cu termen de Î S 
zile în curierul oficial „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat potrivit gradu
lui de studii. 

2. Sesiune parohială: 16 şi jumă
tate jug., cositor, arător şi păşune. 

3. Cinci stj. lemne de fag pentru 
foc sau echivalentul în bani. 

4. Câte una mierţă de bucate şi 
una zi de lucru dela circa 400 fa
milii. 

5. Venitele stolare obicinuite în 
parohie. 

Noul ales va servi în fiecare a III-a 
Duminecă şi a II-a zi a sărbătorilor 
mari în biserica filială din Ciobotari. 

Candidaţii îşi vor. înainta în ter
men toate actele, cu cerere, Venera
tului Consiliu Eparhial prin Oficiul 
Protopopesc, anexând şi aprobarea 
de candidare dela P, Sf. Episcop. 

In parohie se pot prezenta numai 
cu prealabila învoire a protopopului, 

Topliţa, la 3 Martie 1946. 
Pr. Valeriu Antal 

NICOLAE V. Bogdan 
Episcop secretar eparhial 

CONCURS 
2—3. 

Pentru ocuparea' postului de paroh 
al parohiei de cl. III Galaţi din pro
topopiatul Zlatna se publică concurs 
•cu termen de 30 zile dela apariţia 
în organul oficial „Renaşterea". 

Beneficiile sunt: 
1. Salar dela Stat după cualificaţie^ 
2 Casă parohială bună cu toate 

supraedificatele necesare. 
3. Folosirea cimitirului. 
4. Folosirea sesiunii parohiale de 

3 jugăre arător şi fânaţ. 
5. Venitele după epitrahil. 
Parohia are 712 suflete şi bise

rică nouă. Apoi este lângă linia fe
rată la 7 km. depărtare de Zlatna, 

Concurenţii îşi vor înainta cererea 
de concurs, prevăzută cu toate ac
tele necesare, Oficiului nostru proto
popesc în termen, iar în parohie spre 
a face cunoştinţă cu poporul se vor 
prezenta cu prealabila noastră în
voire. 

Zlatna, Ia 22 Ianuarie 1945. 
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

Consiliul parohial din Galaţi. 
Cluj, la 20 Martie 1946. 

NICOLAE V. Bogdan 
Episcop secretar eparhial 




